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Aufgabe 1
i)

Profil I

zs = 4,02 cm

Mel = 1279,81 kNcm

Mpl = 1816,08 kNcm

αpl = 1,42

Profil II

zs = 4,02 cm

Mel = 1536,75 kNcm

Mpl = 2437,08 kNcm

αpl = 1,59

Profil II

zs = 3,82 cm

Mel = 1196,86 kNcm

Mpl = 1491,31 kNcm

αpl = 1,25
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Abbildung 1: Spannungsverteilung im elast. und vollplast. Zustand der Profile I-III

ii)
a) b)

νel · P = 11,38 kN fT = 16,86 cm

νQR · P = 16,14 kN

νT · P = 24,22 kN
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Abbildung 2: Qualitative Spannungsverteilung in Knoten 2 nach Entlastung.

iii)

a) b)

νel · P = 12,8 kN fT = 7,44 cm

νQR · P = 18,16 kN

νT · P = 18,16 kN

c)
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Spannungsverlauf siehe ii)
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iv)

a) b)

νel · P = 1,6 kN fT = 59,48 cm

νQR · P = 2,27 kN

νT · P = 2,27 kN
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